Cvičení 5 – OBSAZENÁ PRACOVNÍ MÍSTA______________          22 (23). března 2011
Vypočítejte za všechny obce Vámi zvoleného okresu ukazatel OPM (obsazená pracovní místa), zjistěte hlavní směry vyjížďky ze všech obcí. Výsledky analyzujte a interpretujte. 
území: všechny obce Vašeho okresu 

období: SLDB 2001 (k 1. 3. 2001)
zdroj dat: 

a) zaměstnaní a vyjíždějící:

ČSÚ – Regiony, města, obce – vybrat kraj – „Publikace, data“ (v pravém sloupci dole) – vydané publikace – souborné informace – rok 2003 (nahoře) – „Sčítání lidu, domů a bytů 2001 – okres XY“
- tabulka B6 – zaměstnané osoby celkem

- tabulka B8 – pracující vyjíždějící z obce za prací celkem

b) dojíždějící:
CD – vybrat příslušný okres 
– tab. 716 Obyvatelstvo dojíždějící do zaměstnání … - zaměstnané osoby dojíždějící do zaměstnání celkem (PRVNÍ SLOUPEČEK HNED PO NÁZVU OBCÍ)

c) hlavní směr vyjížďky:

CD – vybrat příslušný okres

- tab. 714 Obyvatelstvo vyjíždějící do zaměstnání … - zaměstnané osoby vyjíždějící do zaměstnání celkem (vybrat obec s největší hodnotou, a to i mimo okres)

Uváděny jsou pouze proudy vyjížďky a dojížďky o 10 zaměstnaných a více ! 
sledované ukazatele:


OPM (obsazená pracovní místa) = zaměstnaní – vyjíždějící + dojíždějící
postup:

1) ze SLDB 2001 vzít zaměstnané a vyjíždějící

2) z CD vzít dojíždějící

3) vypočítat OPM

4) vypočítat OPM – zaměstnaní trvale bydlící v obci

5) vypočítat relativní změnu, OPM*100/zaměstnaní trvale bydlící v obci a PODLE NĚJ TABULKU SEŘAĎTE
6) uvést u obcí hlavní směr vyjížďky (celkový, ne pouze v rámci okresu)
výstupy:

1) tabulka „OPM (obsazená pracovní místa) a hlavní směry vyjížďky z obcí okresu XY k 1. 3. 2001“
Do středy 6. dubna 2011 (včetně) odevzdat do Odevzdávárny ve Wordu s interpretací výsledků.

